一模地理参考答案
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选择题解析：
1-2题：M区域为美国商品谷物农业区，而非工业区，该区域农业集约程度高无需大量迁入人口，由于北美大陆的中部平原纵贯南北，且为温带大陆性气候，故风能资源丰富；该区域在各种优势区位条件下，农业产量极高，产品主要面向世界市场。
3-4题：第3题中所列四个选项中与该地用地方式变化关联最小的是交通要素。改革开发解放了人们的思想，如果放在建国初期，这个文化区是无论如何也不可能出现的。北京市的城市定位主要是政治、文化和国际交往中心，此大背景下需要文化上的引领，也是北京市发展文化创意产业的一个着力点。关于B项，该艺术区的交通情况在没有形成艺术区之前已然是这样，建成艺术区之后依旧是这样，艺术区的建立导致用地方式的转变与交通关系很小。第4题，798艺术区绝对不是单纯的“创作之地”，城市也并非必须建立艺术文化商业区，建与不建文化区取决于城市的总体定位、要素支持以及发展规划；随着城市的发展某些功能区可能不再符合城市发展的要求（如类型、分布等），但不能全盘给予否定。 
（798艺术区网址 http://www.798art.org/）

5-7题：本题组的题干信息非常重要，尤其是乙图的含义。第5题考查空间定位，可依据经纬度，亦可依据玉龙雪山高程（5596米）定位；第6题，找到降水最多点作垂线即可解决所有问题，需要注意的是乙图的横轴为山体高度；第7题考查人类活动（大型水电工程）对环境的影响。需要考虑此地在横断山区，地质构造复杂，建大型水电工程会引发地质灾害。
8题：上坡点密，下坡点疏。
9-11题：由总题干可得出以下结论：图4为北极点上空俯视图，北极点（正午）太阳高度为20°，太阳直射20°N，表1中的A、B两点均位于北半球（昼长大于12小时）。第9题，A、B两点均位于北半球晨线上，画出日照侧视图即可得出结论；第10题，图示日期处于北半球夏半年内；日照图可以表示某一时刻全球的地方时状况；甲位于北美大陆北部，地处板块内部；第11题，当日并非夏至，甲地正午太阳高度未达一年中最大且不可求，新一天的范围占全球1/3  
36.⑴④(2分)   ④地纬度较高，且距冷空气源地近(4分)  

⑵①③(2分)　

①国该自然带的空间分布东西跨度大，分布面积广；(2分)  ③国该自然带的空间分布东西跨度小，分布面积小。(2分)主要原因：①国 该自然带的分布区地形主要以平原和丘陵为主，便于夏季风深入，受夏季风的影响范围大。(2分)③国该自然带的分布区受大分水岭的阻挡，夏季风无法深入内陆，影响范围小。(2分)

⑶混合农业(2分)  优点：①农场成为一个良性的农业生态系统；②农民可有效安排农事活动； ③农业生产具有很大的灵活性和对市场的适应性。（三选二，每点2分，共4分）
37. ⑴光热充足（2分）；昼夜温差大（2分）；靠近河流，灌溉便利（2分）；土壤疏松肥沃；地形平坦（2分）（任答三项，每点2分，共6分）

⑵特征：从大城市向中小城市转移（或从大城市向乡村转移，或从发达地区向欠发达地区转移）（2分）移出的主要是占地面积广、污染大的企业（2分），企业迁移后多靠近交通发达的沿海、铁路沿线附近（2分）。

⑶有丰富的原料，如海盐、煤、石油；海陆交通便利；市场广大；技术力量雄厚；劳动力丰富（任选3点，每点2分，共6分）

⑷“管”：建设新一代智能交通管理系统、加强交通秩序管理、进一步完善交通管理体制、落实责任； “建”：大力建设公共交通设施，推进中心城干道路网系统国家高速公路网、市级干道公路网、停车位等建设； “限”：合理控制小客车总量增长速度，缓解机动车总量增长过快的现状；继续实施和完善高峰时段区域交通限行措施；机动车拥有者合理承担使用成本，削减中心城交通流量等（每项必须回答出一点，答案合理即可，每点2分，三项均合理可给6分）

41. 【环境保护】⑴全球变暖（或海平面上升）（2分）⑵（答题思路：围绕低碳生活，合理即可给分）衣：自然着装，顺应天时随天气适当增减衣物；食：提倡素食；住：北方冬季保证门窗密封；适度使用空调，节能减排；行：提倡步行；骑自行车出行；选用公共交通方式出行。（每项必答一点，每点2分，四项四点共8分）
42. 【自然灾害与防治】（1）自然原因：①地质地貌 山高谷深，山体中断裂发育，山体破碎。（2分）  ②气象原因  短时间内强降水。（2分） 

人为原因：由于乱砍乱伐和毁林导致植被破坏严重。（2分）
（2）①植树造林 ②工程建设和村落选址布局应避开泥石流易发的沟谷地带 ③建立护坡、挡墙 ④岩体改造，疏导排水 ⑤移民搬迁。（答对任意两项即可得4分）

43. 【旅游地理】（1）东部由北向南从早到晚（2分） 热量条件由北向南逐渐增强（2分）

（2）①旅游资源类型丰富②资源组合条件较好③交通便利④政策支持⑤生态环境质量优越⑥旅游资源类型较为独特，尤其是冰雪资源（合理即可给分，任选三点，每点2分，共6分）
